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La méthodologie de l’enquête

Echantillon de 1024 personnes représentatif de la

population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des

quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie

d’agglomération et de région de résidence.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Evaneos »

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-

administré en ligne sur système CAWI (Computer

Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 3 au 4 mai 2023.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des

incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant

les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,4 à 3,1 points

au plus pour un échantillon de 1000 répondants.



Le profil 

de l’échantillon
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Le profil de l’échantillon
Population française âgée de 18 ans et plus.

Source : INSEE

Age %

18 à 24 ans 10%

25 à 34 ans 15%

35 à 49 ans 24%

50 à 64 ans 25%

65 ans et plus 26%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 21%

De 2000 à 19 999 habitants 18%

De 20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 17%

Région %

Ile-de-France 19%

Nord-ouest 23%

Nord-est 22%

Sud-ouest 11%

Sud-est 25%

Activité professionnelle %

Catégories socioprofessionnelles supérieures 29%

Agriculteurs / Artisans / Commerçants / Chefs 

d’entreprise
4%

Professions libérales / Cadres 10%

Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 29%

Employés 17%

Ouvriers 12%

Inactifs 42%

Retraités 28%

Autres inactifs 14%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%



Les résultats
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personnes

7%

10%

13%

28%

19%

10%

11%

2%

2%

2%

3%

11%

18%

33%

29%

2%

1%

1%

2%

4%

13%

32%

45%

2%

En France

Au moins 
une fois 
par an

77%

Chaque 
trimestre

30%

En Europe 
(hors France)

Au moins 
une fois 
par an

36%

Chaque 
trimestre

7%

Hors Europe

Au moins 
une fois 
par an

21%

Chaque 
trimestre

4%

1024

La fréquence de voyage

Au moins une fois par mois

Plusieurs fois par trimestre

Une fois par trimestre

Deux à trois fois par an

Une fois par an

Moins souvent

Vous ne voyagez jamais

NSP

Q. A quelle fréquence voyagez-vous… ?
Nous désignons ici par « voyage », les déplacements effectués dans un but personnel (et donc non professionnel), comprenant au moins trois nuits hors domicile.
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La fréquence de voyage

Q. A quelle fréquence voyagez-vous… ?
Nous désignons ici par « voyage », les déplacements effectués dans un but personnel (et donc non professionnel), comprenant au moins trois nuits hors domicile.

Sexe Âge Statut

% 

Total
Homme Femme

18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Sous-total Au moins une fois par an 77% 80% 75% 83% 84% 76% 73% 76% 84% 76% 74%

Dont Chaque trimestre 30% 31% 30% 40% 36% 26% 26% 30% 36% 27% 30%

…Au moins une fois par mois 7% 8% 7% 9% 10% 4% 9% 7% 10% 6% 7%

…Plusieurs fois par trimestre 10% 10% 9% 14% 9% 9% 7% 11% 13% 7% 10%

…Une fois par trimestre 13% 13% 14% 17% 17% 13% 10% 12% 13% 14% 13%

Deux à trois fois par an 28% 32% 24% 27% 21% 29% 29% 32% 32% 26% 27%

Une fois par an 19% 17% 21% 16% 27% 21% 18% 14% 16% 23% 17%

Moins souvent 10% 9% 10% 8% 5% 11% 9% 13% 7% 9% 12%

Vous ne voyagez jamais 11% 9% 12% 7% 8% 11% 15% 9% 7% 13% 11%

En France
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La fréquence de voyage

Q. A quelle fréquence voyagez-vous… ?
Nous désignons ici par « voyage », les déplacements effectués dans un but personnel (et donc non professionnel), comprenant au moins trois nuits hors domicile.

En Europe 
(hors France)

Sexe Âge Statut

% 

Total
Homme Femme

18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Sous-total Au moins une fois par an 36% 38% 34% 44% 41% 34% 33% 35% 50% 28% 32%

Dont Chaque trimestre 7% 7% 7% 14% 13% 6% 6% 2% 12% 6% 4%

…Au moins une fois par mois 2% 2% 1% 4% 2% 1% 1% - 3% 1% 1%

…Plusieurs fois par trimestre 2% 2% 2% 4% 5% 1% 1% 1% 3% 2% 1%

…Une fois par trimestre 3% 3% 4% 6% 6% 4% 4% 1% 6% 3% 2%

Deux à trois fois par an 11% 10% 11% 12% 12% 10% 11% 11% 15% 8% 10%

Une fois par an 18% 21% 16% 18% 16% 18% 16% 22% 23% 14% 18%

Moins souvent 33% 33% 33% 30% 29% 33% 34% 36% 27% 36% 35%

Vous ne voyagez jamais 29% 27% 30% 24% 27% 30% 30% 28% 21% 33% 30%
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La fréquence de voyage

Q. A quelle fréquence voyagez-vous… ?
Nous désignons ici par « voyage », les déplacements effectués dans un but personnel (et donc non professionnel), comprenant au moins trois nuits hors domicile.

Hors Europe
Sexe Âge Statut

% 

Total
Homme Femme

18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Sous-total Au moins une fois par an 21% 22% 19% 33% 29% 18% 17% 14% 28% 16% 17%

Dont Chaque trimestre 4% 4% 4% 12% 7% 3% 2% - 6% 2% 3%

…Au moins une fois par mois 1% 1% 1% 4% 1% 1% 1% - 2% 1% -

…Plusieurs fois par trimestre 1% 1% 1% 1% 2% - - - 1% - 1%

…Une fois par trimestre 2% 2% 2% 7% 4% 2% 1% - 3% 1% 2%

Deux à trois fois par an 4% 4% 4% 8% 8% 2% 2% 3% 7% 2% 3%

Une fois par an 13% 14% 11% 13% 14% 13% 13% 11% 15% 12% 11%

Moins souvent 32% 32% 32% 30% 25% 33% 32% 37% 35% 29% 33%

Vous ne voyagez jamais 45% 43% 47% 36% 43% 46% 48% 47% 34% 52% 48%
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Oui Non Vous ne savez pas encore

1024

L’intention de partir en voyage en 2023

Q. Cette année, avez-vous l’intention de voyager … ?

32%

50%

36%

57%

34%

38%

11%

16%

26%

Avant l'été 

(avant juin)

Pendant l'été 

(entre juin et août)

Après l'été 

(après août)

69%
ont l’intention 

de voyager 

que ce soit 

avant, pendant 

ou après l’été
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L’intention de partir en voyage en 2023

Q. Cette année, avez-vous l’intention de voyager … ?

Sexe Âge Statut

% Oui Homme Femme
18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

A l’intention de de voyager que ce soit

avant, pendant ou après l’été 
69% 72% 66% 75% 66% 68% 69% 69% 77% 65% 67%

Avant l'été 

(avant juin)
32% 35% 28% 27% 31% 26% 27% 43% 32% 29% 34%

Pendant l'été 

(entre juin et août)
50% 48% 51% 61% 49% 60% 49% 37% 59% 51% 42%

Après l'été 

(après août)
36% 38% 35% 25% 32% 29% 38% 48% 37% 30% 40%
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La perception du voyage
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La définition personnelle du voyage

Q. Pour vous, le voyage c’est avant tout… ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

56%

53%

39%

31%

29%

27%

14%

13%

7%

5%

5%

4%

2%

1%

Un moyen de couper avec votre quotidien, de vous ressourcer

Une invitation à découvrir des lieux extraordinaires

L'occasion de vous retrouver avec vos proches (amis, famille)

Une opportunité pour goûter des produits locaux

Un moyen de vivre des émotions hors du commun

L'occasion de rencontrer de nouvelles personnes

Un gouffre financier

Une solution pour lutter contre le stress

Un passe-temps comme un autre

Une contrainte qui vient bouleverser un quotidien bien organisé

Une source d'inquiétude (crainte du mal du pays, de ne pas comprendre la langue...)

Une obligation pour faire plaisir aux enfants

Autre

NSP

Evocations 

positives

91%

Evocations 

négatives

22%
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La définition personnelle du voyage

Q. Pour vous, le voyage c’est avant tout… ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Evocations positives 91% 90% 92% 94% 91% 92% 86% 94% 93% 88% 92%

Evocations négatives 22% 24% 21% 25% 27% 25% 25% 14% 27% 21% 20%

Un moyen de couper avec votre quotidien, de vous ressourcer 56% 54% 58% 61% 50% 62% 57% 51% 60% 59% 52%

Une invitation à découvrir des lieux extraordinaires 53% 52% 54% 55% 44% 50% 54% 59% 57% 49% 54%

L'occasion de vous retrouver avec vos proches (amis, famille) 39% 34% 43% 48% 40% 36% 35% 40% 36% 35% 43%

Une opportunité pour goûter des produits locaux 31% 32% 31% 36% 32% 32% 30% 29% 32% 31% 31%

Un moyen de vivre des émotions hors du commun 29% 27% 31% 52% 28% 31% 26% 22% 34% 28% 26%

L'occasion de rencontrer de nouvelles personnes 27% 28% 25% 23% 23% 20% 27% 35% 28% 20% 30%

Un gouffre financier 14% 15% 13% 11% 13% 15% 19% 9% 14% 15% 12%

Une solution pour lutter contre le stress 13% 11% 15% 28% 15% 19% 11% 4% 13% 19% 9%

Un passe-temps comme un autre 7% 8% 6% 10% 5% 5% 7% 7% 4% 8% 8%

Une contrainte qui vient bouleverser un quotidien bien organisé 5% 6% 4% 4% 10% 5% 4% 3% 8% 4% 4%

Une source d'inquiétude 
(crainte du mal du pays, de ne pas comprendre la langue...)

5% 5% 4% 8% 6% 5% 3% 3% 5% 4% 5%

Une obligation pour faire plaisir aux enfants 4% 4% 3% 6% 4% 6% 4% 1% 7% 3% 3%

Autre 2% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2%
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Les opinions relatives aux voyages aujourd’hui

Q. Pour chacune des affirmations suivantes, êtes-vous d’accord ou pas d’accord ?

51%

40%

21%

24%

19%

28%

22%

14%

13%

8%

40%

47%

56%

52%

54%

41%

38%

45%

35%

29%

5%

8%

14%

16%

16%

17%

23%

28%

32%

35%

3%

4%

7%

7%

10%

13%

16%

11%

19%

27%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

Sans tourisme, de nombreux pays seraient confrontés à des difficultés économiques importantes

Réussir à faire des choix de voyage respectueux de l'environnement 

est compliqué avec la hausse des prix

Voyager de manière responsable permet de contribuer de façon positive 

à l'économie locale de votre lieu de séjour

Vous avez le sentiment que la société dans laquelle on vit n'incite pas 

à faire des voyages respectueux de l'environnement

Vous aimeriez réduire vos émissions de CO2 lors de votre prochain voyage

Prendre l'avion coûte parfois moins cher que d'autres moyens de transport 

plus respectueux de l'environnement

Mettre en place la semaine de 4 jours dans les entreprises françaises permettrait aux salariés 

d'opter pour des moyens de transport plus verts dans le cadre de leurs voyages 
(train vs avion par exemple)

Les voyages sont l'occasion de se montrer responsables, 

de faire quelque chose de bien pour le monde qui nous entoure

Vous n'imaginez plus voyager sans vous poser la question 

de l'impact environnemental de votre voyage

Vous seriez prêt à augmenter votre budget vacances pour voyager plus responsablement

Total D’accord

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP

91%

87%

77%

76%

73%

69%

60%

59%

48%

37%
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Les opinions relatives aux voyages aujourd’hui

Q. Pour chacune des affirmations suivantes, êtes-vous d’accord ou pas d’accord ?

Sexe Âge Statut

%

D’accord
Homme Femme

18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Sans tourisme, de nombreux pays seraient confrontés à 

des difficultés économiques importantes
91% 91% 91% 86% 88% 91% 91% 93% 89% 90% 92%

Réussir à faire des choix de voyage respectueux de l'environnement 

est compliqué avec la hausse des prix
87% 86% 87% 90% 81% 85% 88% 87% 85% 86% 87%

Voyager de manière responsable permet de contribuer 

de façon positive à l'économie locale de votre lieu de séjour
77% 72% 82% 81% 83% 77% 75% 74% 80% 76% 76%

Vous avez le sentiment que la société dans laquelle on vit n'incite pas 

à faire des voyages respectueux de l'environnement
76% 73% 80% 89% 84% 76% 74% 70% 78% 77% 76%

Vous aimeriez réduire vos émissions de CO2 lors de votre prochain voyage 73% 71% 75% 75% 74% 71% 73% 74% 72% 76% 73%

Prendre l'avion coûte parfois moins cher que d'autres moyens 

de transport plus respectueux de l'environnement
69% 72% 67% 78% 67% 73% 68% 65% 76% 68% 66%

Mettre en place la semaine de 4 jours dans les entreprises françaises permettrait aux 

salariés d'opter pour des moyens de transport plus verts dans le cadre de leurs voyages
60% 56% 65% 83% 79% 60% 52% 48% 59% 66% 58%

Les voyages sont l'occasion de se montrer responsables, 

de faire quelque chose de bien pour le monde qui nous entoure
59% 59% 58% 61% 66% 60% 56% 55% 63% 60% 55%

Vous n'imaginez plus voyager sans vous poser la question 

de l'impact environnemental de votre voyage
48% 46% 48% 60% 52% 46% 45% 43% 53% 49% 44%

Vous seriez prêt à augmenter votre budget vacances 

pour voyager plus responsablement
37% 36% 38% 50% 50% 36% 31% 30% 42% 37% 33%
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La durée de voyage
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Les efforts consentis pour augmenter la durée des voyages

Q. Si vous aviez la possibilité de voyager sur des durées plus longues que ce que vous pouvez faire actuellement, envisageriez-vous 
ou non chacune des choses suivantes ?

45%

27%

22%

26%

21%

18%

14%

12%

40%

45%

47%

42%

41%

39%

37%

36%

9%

20%

21%

18%

25%

30%

32%

37%

5%

7%

9%

12%

12%

11%

16%

14%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

1%

Voyager hors des périodes de pics, privilégier d'autres moments que la haute-saison

Rester plus longtemps sur votre lieu de vacances

Prévoir davantage d'activités orientées vers la nature sur place 
(trek, randonnées, etc.)

Prendre le train plutôt que l'avion pour rejoindre votre destination

Voyager de manière plus simple, moins coûteuse 
(camping plutôt qu'hôtel, transports en commun plutôt que location de voiture sur place, etc.)

Préférer un seul long voyage plutôt que plusieurs petits voyages

Prévoir des vacances plus éducatives 
(initiation à la plongée, cours de cuisine locale, cours de langue, etc.)

Choisir des destinations peu desservies par les transporteurs

Total Oui

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas NSP

85%

72%

69%

68%

62%

57%

51%

48%
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Les efforts consentis pour augmenter la durée des voyages

Q. Si vous aviez la possibilité de voyager sur des durées plus longues que ce que vous pouvez faire actuellement, envisageriez-vous 
ou non chacune des choses suivantes ?

Sexe Âge Statut

% Oui Homme Femme
18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Voyager hors des périodes de pics, privilégier d'autres moments que la haute-saison 85% 87% 83% 81% 86% 75% 84% 94% 82% 83% 87%

Rester plus longtemps sur votre lieu de vacances 72% 72% 73% 81% 75% 76% 70% 66% 72% 77% 69%

Prévoir davantage d'activités orientées vers la nature sur place 
(trek, randonnées, etc.)

69% 69% 68% 77% 75% 75% 69% 55% 71% 76% 61%

Prendre le train plutôt que l'avion pour rejoindre votre destination 68% 66% 69% 83% 67% 70% 64% 65% 70% 68% 66%

Voyager de manière plus simple, moins coûteuse 
(camping plutôt qu'hôtel, transports en commun plutôt que location de voiture sur place, etc.)

62% 61% 63% 79% 78% 72% 54% 45% 61% 75% 54%

Préférer un seul long voyage plutôt que plusieurs petits voyages 57% 54% 60% 68% 68% 64% 55% 43% 58% 65% 51%

Prévoir des vacances plus éducatives 
(initiation à la plongée, cours de cuisine locale, cours de langue, etc.)

51% 49% 52% 68% 60% 65% 46% 30% 59% 60% 40%

Choisir des destinations peu desservies par les transporteurs 48% 49% 47% 50% 54% 55% 50% 33% 52% 57% 39%
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Les attentes des salariés en matière de congés

Q. Parmi les situations suivantes, quelles sont toutes celles par lesquelles vous vous sentez personnellement concerné ?
Question posée uniquement aux salariés, soit 34% de l’échantillon

23%

21%

17%

14%

12%

12%

10%

8%

5%

30%

-

Vous aimeriez davantage voyager mais vous n'avez pas suffisamment de congés

Vous seriez prêt à voyager avec un moyen de transport plus éco-responsable, 

même si plus long, si votre employeur vous accordait un TTR 
(Temps de Trajet Responsable, soit un jour de congés additionnel pour prendre un moyen de transport bas carbone)

Votre employeur vous impose vos périodes de congés (été, fêtes de fin d'année, etc.)

Vous aimeriez voyager pendant au moins 2 semaines consécutives hors période estivale, 

vacances scolaires et fêtes de fin d'année mais votre employeur l'interdit

La normalisation du nomadisme digital (principe qui permet de travailler à distance qu'importe l'endroit où l'on se 

situe dans le monde) vous permettrait de voyager de manière plus responsable

Vous aimeriez voyager pendant au moins 4 semaines consécutives l'été 

mais votre employeur interdit aux salariés des durées de congés aussi longues

Votre employeur est trop strict sur les modalités de prises de congés (période, durée, etc.)

Vous peinez à organiser vos voyages car votre employeur n'accepte vos congés qu'à la dernière minute

Vous n'aimez pas organiser vos voyages car vous craignez de demander des congés à votre employeur

Rien de tout cela

NSP

Concernés par 

au moins une 

situation

70%
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Les attentes des salariés en matière de congés

Q. Parmi les situations suivantes, quelles sont toutes celles par lesquelles vous vous sentez personnellement concerné ?
Question posée uniquement aux salariés, soit 34% de l’échantillon

Sexe Âge Statut Salarié

% Total Homme Femme
Moins 

de 35 ans 

35-49

ans 

50 ans 

et plus
CSP + CSP - Du public Du privé

Sous-Total Concernés par au moins une situation 70% 74% 66% 77% 71% 63% 74% 67% 70% 70%

Vous aimeriez davantage voyager mais vous n'avez pas suffisamment de congés 23% 22% 24% 22% 31% 16% 23% 23% 10% 25%

Vous seriez prêt à voyager avec un moyen de transport plus éco-responsable, 

même si plus long, si votre employeur vous accordait un TTR
21% 25% 17% 25% 17% 21% 27% 16% 23% 20%

Votre employeur vous impose vos périodes de congés (été, fêtes de fin d'année, etc.) 17% 19% 14% 14% 18% 18% 15% 18% 11% 17%

Vous aimeriez voyager pendant au moins 2 semaines consécutives hors période 

estivale, vacances scolaires et fêtes de fin d'année mais votre employeur l'interdit
14% 13% 15% 17% 15% 10% 16% 13% 20% 14%

La normalisation du nomadisme digital vous permettrait 

de voyager de manière plus responsable
12% 13% 12% 14% 10% 13% 17% 8% 12% 12%

Vous aimeriez voyager pendant au moins 4 semaines consécutives l'été mais votre 

employeur interdit aux salariés des durées de congés aussi longues
12% 13% 11% 14% 13% 9% 17% 8% 22% 11%

Votre employeur est trop strict sur les modalités de prises de congés 10% 12% 8% 13% 8% 11% 12% 9% 11% 10%

Vous peinez à organiser vos voyages car votre employeur 

n'accepte vos congés qu'à la dernière minute
8% 6% 10% 9% 6% 8% 9% 7% 10% 7%

Vous n'aimez pas organiser vos voyages car vous craignez 

de demander des congés à votre employeur
5% 5% 6% 13% 2% 2% 6% 5% 5% 6%

Rien de tout cela 30% 26% 34% 23% 28% 37% 25% 33% 30% 29%
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L’attitude des employeurs à l’égard des demandes de congés 
des salariés
Q. Diriez-vous que les employeurs ont le devoir ou non d’accepter les demandes de congés de leurs salariés, hors périodes 
de vacances scolaires ?

40%

49%

10%1%

Oui, quel que soit le niveau 

d’activité de l’entreprise

Oui, mais uniquement si l’activité 

de l’entreprise le permet

Non

Oui

89%

NSP
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L’attitude des employeurs à l’égard des demandes de congés 
des salariés
Q. Diriez-vous que les employeurs ont le devoir ou non d’accepter les demandes de congés de leurs salariés, hors périodes 
de vacances scolaires ?

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Total Oui 89% 91% 88% 94% 83% 89% 89% 93% 89% 88% 91%

…Oui, quel que soit le niveau d’activité de l’entreprise 40% 39% 42% 45% 54% 48% 36% 29% 40% 49% 35%

…Oui, mais uniquement si l’activité de l’entreprise le permet 49% 52% 46% 49% 29% 41% 53% 64% 49% 39% 56%

Non 10% 9% 11% 4% 17% 10% 10% 6% 10% 11% 8%
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Le voyage et les enfants
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Les opinions relatives aux vacances scolaires et 
à l’organisation de voyages 
Q. Pour chacune des affirmations suivantes, êtes-vous d’accord ou pas d’accord ?

46%

27%

27%

22%

17%

16%

16%

11%

45%

49%

48%

45%

45%

39%

31%

28%

5%

13%

16%

24%

24%

23%

26%

34%

3%

10%

8%

8%

12%

20%

27%

26%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

Les voyages nourrissent la curiosité des enfants

Si les familles partaient plus souvent en-dehors des périodes de vacances scolaires, cela 

permettrait d'éviter le tourisme de masse, et les pics de pollution liés aux transports, etc.

Il est difficile pour les parents qui travaillent de pouvoir prendre des congés 

compatibles avec le calendrier des vacances scolaires

L'enfant apprend plus en découvrant le monde et en voyageant qu'en restant assis en classe

Les vacances scolaires devraient toujours débuter avant le vendredi soir et finir après le dimanche 

soir pour permettre d'adopter des moyens de transport plus verts (train vs avion par exemple)

Vous estimez que l'Education nationale a un rôle à jouer pour inciter les familles 

à voyager de manière plus responsable

L'Education nationale devrait autoriser un quota de jours de voyage pour permettre aux élèves 

de pouvoir davantage voyager avec leurs parents, en-dehors des périodes de vacances scolaires

Faire manquer une semaine de cours à son enfant n'a pas de conséquences 

graves sur son apprentissage

Total D’accord

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP

91%

76%

75%

67%

62%

55%

47%

39%
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Les opinions relatives aux vacances scolaires et 
à l’organisation de voyages 
Q. Pour chacune des affirmations suivantes, êtes-vous d’accord ou pas d’accord ?

Sexe Âge Statut

% 

D’accord
Homme Femme

18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Les voyages nourrissent la curiosité des enfants 91% 90% 92% 88% 88% 91% 92% 94% 88% 94% 92%

Si les familles partaient plus souvent en-dehors des périodes 

de vacances scolaires, cela permettrait d'éviter le tourisme de 

masse, et les pics de pollution liés aux transports, etc.
76% 74% 77% 78% 83% 78% 76% 67% 75% 81% 73%

Il est difficile pour les parents qui travaillent de pouvoir 

prendre des congés compatibles avec le calendrier des 

vacances scolaires
75% 74% 76% 82% 78% 78% 72% 70% 72% 78% 75%

L'enfant apprend plus en découvrant le monde et en 

voyageant qu'en restant assis en classe
67% 65% 68% 73% 81% 71% 57% 61% 64% 72% 64%

Les vacances scolaires devraient toujours débuter avant le 

vendredi soir et finir après le dimanche soir pour permettre 

d'adopter des moyens de transport plus verts
62% 64% 61% 71% 61% 65% 54% 66% 61% 62% 64%

Vous estimez que l'Education nationale a un rôle à jouer pour 

inciter les familles à voyager de manière plus responsable
55% 57% 52% 65% 65% 54% 49% 52% 55% 58% 53%

L'Education nationale devrait autoriser un quota de jours de 

voyage pour permettre aux élèves de pouvoir davantage 

voyager avec leurs parents, en-dehors des périodes de 

vacances scolaires

47% 46% 48% 59% 62% 55% 40% 31% 47% 56% 40%

Faire manquer une semaine de cours à son enfant n'a pas de 

conséquences graves sur son apprentissage
39% 40% 37% 53% 52% 43% 36% 23% 42% 46% 31%
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Les opinions relatives aux vacances scolaires et 
à l’organisation de voyages 
Q. Pour chacune des affirmations suivantes, êtes-vous d’accord ou pas d’accord ?

A des enfants de moins de 18 ans

% 

D’accord
Oui

…dont 

en Primaire

…dont 

au Collège 

…dont 

au Lycée
Non

Les voyages nourrissent la curiosité des enfants 91% 90% 89% 91% 92% 92%

Si les familles partaient plus souvent en-dehors des périodes de vacances 

scolaires, cela permettrait d'éviter le tourisme de masse, et les pics de pollution 

liés aux transports, etc.
76% 80% 82% 77% 71% 74%

Il est difficile pour les parents qui travaillent de pouvoir prendre des congés 

compatibles avec le calendrier des vacances scolaires
75% 81% 83% 84% 77% 73%

L'enfant apprend plus en découvrant le monde et en voyageant qu'en restant 

assis en classe
67% 71% 72% 71% 64% 65%

Les vacances scolaires devraient toujours débuter avant le vendredi soir et finir 

après le dimanche soir pour permettre d'adopter des moyens de transport plus 

verts (train vs avion par exemple)

62% 69% 68% 71% 67% 60%

Vous estimez que l'Education nationale a un rôle à jouer pour inciter les familles à 

voyager de manière plus responsable
55% 58% 63% 52% 54% 54%

L'Education nationale devrait autoriser un quota de jours de voyage pour 

permettre aux élèves de pouvoir davantage voyager avec leurs parents, en-dehors 

des périodes de vacances scolaires
47% 60% 67% 56% 50% 41%

Faire manquer une semaine de cours à son enfant n'a pas de conséquences 

graves sur son apprentissage
39% 52% 51% 44% 50% 33%
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7%

8%

11%

11%

10%

52%

1%

258

Les vacances prises avec ses enfants en dehors des périodes 
de vacances scolaires 
Q. Avez-vous déjà emmené ou non vos enfants en vacances en-dehors des périodes de vacances scolaires ?
Question posée uniquement aux parents d’enfants de moins de 18 ans, soit 25% de l’échantillon

Oui et ils ont déjà manqué plus d'une semaine de classe

Oui et ils ont manqué au maximum 5 jours de classe

Oui et ils ont manqué au maximum 3 jours de classe

Oui et ils ont manqué au maximum 1 jour de classe

Non, jamais mais vous seriez prêt à leur faire manquer au moins un jour de classe

Non, jamais et vous ne seriez pas prêt à leur faire manquer des jours de classe

NSP

Oui

37%

Non

62%

Moyenne
3,8 jours



pour 31

personnes258

Les vacances prises avec ses enfants en dehors des périodes 
de vacances scolaires 
Q. Avez-vous déjà emmené ou non vos enfants en vacances en-dehors des périodes de vacances scolaires ?
Question posée uniquement aux parents d’enfants de moins de 18 ans, soit 25% de l’échantillon

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
Moins de 

35 ans 

35-49 

ans 

50 ans et 

plus
CSP + CSP -

Total Oui 37% 45% 32% 42% 38% 28% 44% 33%

…Oui et ils ont déjà manqué plus d'une semaine de classe 7% 8% 6% 13% 5% 4% 9% 5%

…Oui et ils ont manqué au maximum 5 jours de classe 8% 8% 8% 11% 7% 7% 10% 6%

…Oui et ils ont manqué au maximum 3 jours de classe 11% 12% 10% 10% 13% 4% 10% 13%

…Oui et ils ont manqué au maximum 1 jour de classe 11% 17% 8% 8% 13% 13% 15% 9%

Total Non 62% 55% 67% 58% 61% 70% 55% 66%

…Non, jamais mais vous seriez prêt à leur faire manquer au moins un jour de classe 10% 7% 12% 15% 8% 5% 7% 11%

Nombre moyen de jours de classe manqués accepté 3,8 5,2 3,2 3,7 3,7 5 3,4 4,2

…Non, jamais et vous ne seriez pas prêt à leur faire manquer des jours de classe 52% 48% 55% 43% 53% 65% 48% 55%
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Les vacances prises avec ses enfants en dehors des périodes 
de vacances scolaires 
Q. Avez-vous déjà emmené ou non vos enfants en vacances en-dehors des périodes de vacances scolaires ?
Question posée uniquement aux parents d’enfants de moins de 18 ans, soit 25% de l’échantillon

Niveau de scolarisation des enfants 

% Total Primaire Collège Lycée

Total Oui 37% 43% 29% 37%

…Oui et ils ont déjà manqué plus d'une semaine de classe 7% 7% 3% 8%

…Oui et ils ont manqué au maximum 5 jours de classe 8% 11% 8% 7%

…Oui et ils ont manqué au maximum 3 jours de classe 11% 15% 9% 5%

…Oui et ils ont manqué au maximum 1 jour de classe 11% 10% 9% 17%

Total Non 62% 57% 69% 62%

…Non, jamais mais vous seriez prêt à leur faire manquer au moins un jour de classe 10% 11% 1% 8%

Nombre moyen de jours de classe manqués accepté 3,8 3,8 5 3

…Non, jamais et vous ne seriez pas prêt à leur faire manquer des jours de classe 52% 46% 68% 54%
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Les situations acceptables pour faire manquer l’école 
à ses enfants
Q. Pour vous, dans quelles situations est-il acceptable de faire manquer à un enfant l’école pour voyager avec ses parents ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

41%

29%

19%

19%

7%

6%

5%

23%

1%

Uniquement pour une occasion exceptionnelle 
(voyage unique, dans une destination lointaine, pour un évènement familial, etc.)

Uniquement à la fin de l'année scolaire quand le programme est terminé

Uniquement pour un jour ou deux de manière très ponctuelle

Uniquement si l'enfant est à l'école primaire ou maternelle

Uniquement avant les vacances de fêtes de fin d'année

Uniquement si l'enfant a de bonnes notes à l'école

Dans toutes les situations

Dans aucune situation

NSP

Il est acceptable pour un enfant de manquer l’école pour voyager avec ses parents….

Acceptable dans au 

moins une situation

76%
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Les situations acceptables pour faire manquer l’école 
à ses enfants

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Sous-Total Acceptable dans au moins une situation 76% 76% 77% 90% 80% 76% 75% 70% 79% 77% 75%

Uniquement pour une occasion exceptionnelle 41% 42% 39% 52% 32% 38% 36% 48% 42% 32% 46%

Uniquement à la fin de l'année scolaire quand le 

programme est terminé
29% 25% 33% 35% 29% 25% 33% 27% 25% 30% 31%

Uniquement pour un jour ou deux de manière très 

ponctuelle
19% 18% 20% 23% 22% 21% 16% 17% 20% 19% 19%

Uniquement si l'enfant est à l'école primaire ou 

maternelle
19% 17% 21% 29% 17% 17% 18% 18% 15% 18% 22%

Uniquement avant les vacances de fêtes de fin d'année 7% 7% 7% 13% 11% 8% 4% 3% 7% 8% 6%

Uniquement si l'enfant a de bonnes notes à l'école 6% 6% 7% 6% 9% 9% 6% 3% 9% 6% 5%

Dans toutes les situations 5% 7% 4% 6% 7% 7% 5% 3% 6% 9% 3%

Dans aucune situation 23% 24% 22% 10% 19% 24% 24% 29% 21% 23% 24%

Q. Pour vous, dans quelles situations est-il acceptable de faire manquer à un enfant l’école pour voyager avec ses parents ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

Il est acceptable pour un enfant de manquer l’école pour voyager avec ses parents….
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Les situations acceptables pour faire manquer l’école 
à ses enfants

A des enfants

% Total Oui
…dont 

en Primaire

…dont 

au Collège 

…dont 

au Lycée
Non

Sous-Total Acceptable dans au moins une situation 76% 80% 81% 75% 79% 74%

Uniquement pour une occasion exceptionnelle 41% 34% 35% 34% 41% 47%

Uniquement à la fin de l'année scolaire quand le programme est terminé 29% 28% 30% 26% 29% 32%

Uniquement pour un jour ou deux de manière très ponctuelle 19% 19% 21% 20% 12% 21%

Uniquement si l'enfant est à l'école primaire ou maternelle 19% 18% 23% 16% 9% 17%

Uniquement avant les vacances de fêtes de fin d'année 7% 11% 10% 6% 7% 4%

Uniquement si l'enfant a de bonnes notes à l'école 6% 9% 12% 10% 8% 4%

Dans toutes les situations 5% 5% 4% 5% 7% 3%

Dans aucune situation 23% 20% 19% 25% 21% 25%

Q. Pour vous, dans quelles situations est-il acceptable de faire manquer à un enfant l’école pour voyager avec ses parents ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

Il est acceptable pour un enfant de manquer l’école pour voyager avec ses parents….
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